
Сценарий праздничного досуга, посвященного Дню России. 
Цель: формирование уважительного отношения и любви к своей Родине, к 

России, к её традициям и обычаям, к народному творчеству. 

Задачи: 

1. Создать условия для расширения знаний о символах России, ее величии и 

традициях, о значении всенародного праздника, о народных старинных 

традициях (игры, хороводы, забавы); 

2. Способствовать развитию  творческого потенциала детей через 

музыкальную деятельность. 

3. Развивать творческие и коммуникативные способности детей. 

Оборудование: музыкальный центр; проектор; ноутбук; фортепиано; 

деревянные ложки по количеству детей, исполняющих оркестр; матрешки (5 

штук разного размера); стол с самоваром; канат; листы цветной бумаги 

(белый, синий, красный); платок; костюм Русской Красавицы;  

Музыкальный репертуар: 

- Песня «Белый, синий, красный» Смирновой; 

- Песня «Ты живи, моя Россия»; 

- Песня «Как наша Россия прекрасна»; 

- Песня «Богатырская сила»; 

- Гимн Российской Федерации; 

- «Байновская кадриль». 

 

Ход мероприятия: 
 

Ведущий:  Здравствуйте, дорогие ребята! 

В Российской Федерации 12 июня отмечается важный праздник – День 

России. 

Звучит волшебная музыка. 

Ведущий: Посмотрите, ребята, у нас на столе появились сказочные предметы 

(на столе стоят самовар, деревянные ложки, лежат красочные платки, 

матрешки и среди них яблочко на тарелочке).  

Давайте я возьму яблочко на тарелочке, и оно нам покажет что-то 

интересное! 

Ну, катись яблочко по тарелочке. 

(ведущий демонстрирует движение яблочка,  на экране – карта России, 

звучит музыка) 

Ведущий: Ребята, это карта нашей страны России. Россия очень большая и 

красивая. В России проживает много народов и национальностей, их более 

100. Наша родина-Россия, это наш дом, наш город, наша семья. 

На свете много разных стран, 

Но есть одна страна: 

От белых льдов 

До теплых рек раскинулась она! 

На свете много разных стран, 



Но есть одна страна 

Ее мы Родиной зовем, 

А Родина - одна! 

Пусть звенят колокола 

Над Россией нашей 

Пусть становится она 

Год от года краше. 

Дети исполняют песню «Россия – любимая наша страна». 

На экране появляются пейзажи России. 

Ребенок:  

Россия – страна белоствольных берез и широких полей. 

Россия – страна голубых озер, широких рек и бескрайних морей. 

Россия – страна величавых гор и ковыльных степей. 

От жаркого юга до холодного севера, от востока до запада раскинулась 

ты, 

Русь моя, во всей красе, широте и могуществе. 

Ребенок:  
Нет края на свете красивей, 

Нет Родины в мире светлей! 

Россия, Россия, Россия, - 

Что может быть сердцу милей? 

Ведущий: Государственные символы России это флаг, герб и гимн. Вот 

смотрите. 

На экране появляется флаг России. 

Ведущий: Государственный флаг – это важнейший символ любой страны. 

Назовите цвета Российского флага? 

Дети называют. 

Ведущий: Белый цвет – это мир, благородство, синий цвет – это небо, 

верность, честность, красный цвет – это смелость, героизм. Порядок цветов: 

сверху – белый, в середине – синий, а внизу – красный. Нашему флагу 

больше трехсот лет. Где можно увидеть государственный флаг России? 

Дети отвечают. 

Ведущий: Флаг поднят на зданиях, его вывешивают в дни праздников, флаг 

развивается на мачтах Российских кораблей, изображение флага мы видим на 

самолетах, на спортивных соревнованиях. 

Давайте проверим, как вы закрепим цвета российского флага. 

(Детям раздаются флажки). 

Дети повторяют за ведущим. 

В денек погожий, ясный -  «маршируем на месте, флажки в 

руках, согнутых в локтях» 

Флажок несу с собой. 

Он бело-сине-красный, 

Как флаг страны большой 

Белый цвет – березка 

«деревья качаются» 

Синий – неба цвет «потянулись на носочках, флажки 



вверх к небу» 

Красная полоска – солнечный 

рассвет – 

«флажки в вытянутых руках перед 

собой «рисуем солнце» 

Ура!  «махи флажками над головой» 

Ведущий: Ребята, из цветной бумаги мы сможем сложить российский флаг? 

Смотрите, как показано на экране. 

Дети выкладывают флаг России. 

Дети исполняют песню Смирновой «Белый, синий, красный». 

Ведущий: Второй символ нашего государства – это герб. 

(появляется слайд «Герб России») 

Герб страны – орел двуглавый. 

Гордо крылья распустил 

Держит скипетр и державу 

Он Россию сохранил. 

На груди орла щит красный 

Дорог всем: тебе и мне 

Скачет юноша прекрасный 

На серебряном коне. 

Развивается плащ синий, 

Злой дракон у ног лежит, 

Подтверждает герб старинный 

Независимость страны. 

Для народов всей России 

Наши символы важны. 

Ведущий: Дети, расскажите, где можно встретить изображение герба? 

Дети отвечают. 

Ведущий: Изображения герба можно встретить на государственных зданиях, 

на печатях, на паспорте, на правительственных наградах. 

Ведущий: У каждой страны есть свой гимн – это торжественная песня, 

прославляющая страну. Музыка гимна России неторопливая и величавая. В 

ней поется о любви к Родине – России. Гимн исполняется на торжественных 

праздниках, на военных парадах, при награждении спортсменов на 

Олимпийских играх. Запомните: когда звучит гимн родной страны, люди 

встают. А сейчас мы с вами встанем и послушаем главную песню нашей 

России. 

Звучит «Государственный гимн Российской Федерации». 

Ведущий: Каждый человек, вспоминает родное, думая о Родине, о России. 

На экране появляются слайды. 

Василек – цветок России, 

Он, как небо, синий-синий. 

Любит русская душа 

Васильковые глаза. 

И ромашковое поле, 

Символ русского раздолья. 

Но совсем не горячи 



Ромашки белые лучи. 

На экране мы увидим картинку, а вы ответьте – напоминает она вам Россию 

или нет? Если это символ – то поднимаете флажок, если нет – не поднимаете. 

Итак, начинаем! (показ слайдов) 

Игра «Символы России» 

(На экране появляются слайды: матрешка, медведь, Эйфелева башня, 

футбольный мяч, деревянные хохломские ложки, цветок сакуры, балалайка) 

Ведущий: Знаете, какие праздники празднуют в России? Проверим? 

Отгадайте загадки, чтобы узнать, как называются эти праздники. 

Правильный ответ появится на экране. 

Дед Мороз принес подарки, 

Их под елочку кладет. 

Наступил веселый, яркий, 

Лучший праздник…(Новый год). 

Чтоб на всей большой Земле 

Мир настал для человечества, 

Отмечаем в феврале 

День… (Защитника Отечества). 

Если нам куда-то надо, 

Путь найти поможет карта. 

Если нам нужны награды, 

Быстрый бег начнем со старта… 

А весной мы встретить рады 

Женский день… (Восьмое марта). 

Музыка, флаги, шары и цветы, 

Столько весенней вокруг красоты! 

Первого мая отметим всегда 

Радостный праздник… (Весны и труда). 

Идет парад, гремит салют, 

Звучит оркестр там и тут, 

Не только прадеды и деды 

Встречают славный… (День Победы). 

Ведущий: Сейчас, ребята, давайте поиграем в игру «Передай сердечко». 

(Дети передают по кругу сердечко и рассказывают, какая Родина, используя 

прилагательные. Например, сильная, могучая, величественная, свободная, 

независимая, могущественная, необъятная и др.) 

Ведущий: Молодцы ребята! Вы сказали о Родине такие прекрасные слова. 

Под русскую народную музыку входит Русская Красавица. 

Русская Красавица (с поклоном): 

Здравствуйте, люди, добрые! Мир вашему дому! 

Ведущий: Здравствуйте, Русская Красавица! По обычаю гостеприимства мы  

встречаем гостей хлебом – солью. 

Русская Красавица: (подходит к столику). Богато наше российское 

наследие: самовары, деревянные сувениры и музыкальные инструменты и 

многое другое. В России во все времена было много мастеров, которые 



прославляли и прославляют свою Родину. Любой товар в старину можно 

было купить на ярмарке. А продавали его коробейники. 

Ведущий:  
На Руси всегда в почёте коробейники бывали. 

Ленты, ложки, да платочки на базаре продавали. 

Мы не будем это ложки вам сегодня продавать, 

Ложки отдадим, оркестром будем всех вас развлекать! 

Оркестр «Байновская кадриль» 

Русская Красавица: Посмотрите, эти вещи нынче в гости к нам пришли, 

Чтоб поведать нам секреты древней, чудной красоты. 

Алый шелковый платочек, 

Яркий сарафан в цветочек, 

Упирается рука 

В здоровенные бока. 

Разрумянилась немножко 

Это… (русская матрешка) 

Кто знает, как называется исконно русская игрушка. Все туристы, кто 

приезжает в Россию, покупают матрешку. Давайте поиграем в игру 

«Поставь матрешек по росту» 

(Дети под музыку расставляют матрешек от большой до самой маленькой) 

Русская Красавица: Славится наша русская земля и богатырями. Давайте 

вспомним как  зовут богатырей: Илья Муромец, Алеша Попович, Добрыня 

Никитич. Да, русские богатыри друзьями дорожили, берегли свою землю, 

воспевали красоту Родины в песнях, сказаниях. На праздничных гуляниях 

затевали игры, пляски. А теперь вспомним, как играли наши прадедушки. 

Звучит песня «Сила богатырская». Проводится игра «Перетягивание 

каната». 
Ведущий: Все знают старинную русскую забаву - хоровод: движение по 

кругу с пением и пляской. Давайте-ка, и мы с вами позабавимся, вспомним 

русскую народную хороводную игру «Гори, гори ясно». 
Русская Красавица: Ребята, а вы знаете, что национальная одежда –это 

своеобразная «книга». Научившись её читать, узнавать, можно ознакомиться 

с обычаями, историей, традициями народа. Я вам буду называть предметы 

одежды, вам нужно, назвать старинный русский национальный предмет 

одежды. 

Игра «Национальная одежда» появляется на слайдах. 

• Кепка, кокошник, берет, панама; 

• Блузка, свитер, кафтан; 

• Брюки, джинсы, порты, шорты. 

Русская Красавица: Мы гордимся достижениями нашей Родины, стараемся 

сделать её сильной и богатой. Мы готовы ее охранять, защищать и мечтаем 

жить в мире. 

Ведущий:  
Берегите Россию, без неё нам не жить! 

Берегите Россию, чтобы вечно ей быть! 



Нашей правдой и силой, нашей гордой судьбой… 

Берегите Россию – нет России другой! 

Дети исполняют танец «Ты живи, моя Россия». 


